Objekt: Tischbanner der Kasseler

Liedertafel

Museum: Spohr Museum

Schöne Aussicht 2 34117 Kassel 0561 7662528

in fo@spohr-museum.de

Sammlung: Kasseler Liedertafel

Inventarnummer: NL Liedertafel 006

Beschreibung

Auf einem Messingständer mit einem quadratischen Fuß ist das Banner angebracht. Der lila Stoff ist von einem goldfarbenen Kordelband umsäumt und mit goldenen Fransen am unteren Rand verziert. Auf der Vorderseite in goldfarbener Schrift "90 Jahre / Freitagslauf / 1970". Auf der Rückseite in goldfarbener Schrift : "Gestiftet von den Damen der Kasseler Liedertafel".

1980 stifteten die Damen der Kasseler Liedertafel ein weiteres Tischbanner für den Freitagslauf.

Zum Freitagslauf heißt es: "Im Oktober 1880 gründete unser Mitglied Otto Kochendörfer, der Schwiegervater unseres erst kürzlich verstorbenen Ehrenmitglieds Heinrich Köhler, den heute noch bestehenden Freitagslauf, bei dem sich ältere Mitglieder zu Spaziergängen in die Nähe Kassels zusammenschlossen" (August Zimmer, Die Vereinsgeschichte der Kasseler Liedertafel 1830 e. V. 1830-1955, Ms., Sign. NL Liedertafel D 001).

Grunddaten

Material/Technik: Messing, Stoff und Fliese

Maße: Banner: BxH 17,9x24,4 cm Ständer: H 42,6

cm

Ereignisse

Hergestellt wann 1970

wer

wo Kassel

Wurde genutzt wann Seit 1970

wer Kasseler Liedertafel